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Ibland är jag en hycklare

Jag sitter på en uteservering i södra 
Europa. En havsbris fläktar i den 
stekande värmen. I högra handen håller 
jag min italienska macchiato; en sådan 
som består av en shot espresso och en 
liten mängd skummad mjölk. På bordet 
står ett ackompanjerande glas vatten 
med is. Men det är något som inte 
känns rätt i semesteridyllen. En lukt 
har gjort sig kännbar. Jag vänder mig 
om och ser den vita pinnen med sin 
orangea ände. Cigaretten.

Det känns banalt, pinsamt och absurt. 
Är jag en dålig liberal för att jag saknar 
ett förbud? 

Jag blottar mig nu. Det är något skönt i 
att kunna sätta mig på en uteservering, 
som icke-rökare, och inte riskera att 
känna mig illamående när jag drick-
er min öl. Även om jag principiellt är 
emot förbudet uppskattar jag det på ett 
personligt plan, åtminstone i viss mån. 
Jag kan själv känna aversion gentemot 
rökning, utan att låta en sådan prefe-
rens påverka andras frihet. 

Dilemmat kring var gränsen för ens 
egen frihet börjar och gränsen för var 

andras slutar har liberaler brottats med 
i åratal. Frågan tycks födas på nytt fast 
i olika former. Oavsett om det gäller 
en så enkel sak som en tänd cigarett på 
en uteservering eller en mer komplex 
situation som religiösa uttryck i skolan. 
Avvägningen mellan vems frihet som är 
viktigare kommer alltid behöva göras. 
En sak är säker, det finns inget bestämt 
svar i någon politisk fråga. Även något 
så självklart som demokrati kommer 
alltid att debatteras. Från antiken, till 
renässansen kommer människan vrida 
och vända på varje sten.

Thea Erlandsson

Ledare

Thea Erlandsson
redaktör

Med flackande blick söktes trygghet i kaminens dansande lågor. Ett försök till 
lugn samtidigt som en plingande telefon och inrullande notiser brutalt påmin-
de om verkligheten. Fallande bomber, avslutade liv och en gnista av hopp som 
sakta falnade. Den 24 februari 2022 är en dag vi helst önskar glömma. Den dag 
då intoleransens brutalitet åter äntrade dagordningen.

Toleransens renässans
Adam Furustam

Toleransbegreppet är något de fles-
ta önskar omfamna. Ett bevis på vår 
sociala omtanke och förståelse för 
oliktänkande. Trots krigsutbrott och 
utmaningar i intoleransens namn – 
befinner vi oss på många sätt i toleran-
sens renässans. En era av globalism, 
frihet och växande mångfald. Medan 
Adam Smiths osynliga hand tappert 
binder samman länder och informa-
tionsutbyten stärker frihandel – ökar 
vår kulturella och sociala integration. 
Synen på tolerans varierar dock kraftigt 
och begreppets innebörd anpassas inte 
sällan efter eget tycke. 

I ett försök att förstå toleransen intro-
ducerade den österrikiske filosofen Karl 
Popper år 1945 konceptet toleranspara-

dox. En tanke om att vi måste förbehål-
la oss rätten att inte tolerera de intole-
ranta och agera när intoleransen går för 
långt. Intuitivt låter detta som en sund 
tanke. Fenomen såsom oprovocerad 
krigföring och mord anses uppenbart 
falla inom intoleransens ramar. En 
komplex balansgång inleds dock när 
frågor kopplade till religion respektive 
kulturell och social uppfattning äntrar 
agendan. På sistone har det exempelvis 
handlat om vilka kulturyttringar som 
anses acceptabla samt hur långtgående 
inskränkningar en religiös övertygelse 
tillåts göra mot minderåriga. Poppers 
teori skapar därmed ett vakuum som 
inte sällan den mest högljudda tillåts 
fylla och definiera. 
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Folkpartiets tidigare partiledare Gun-
nar Helén yttrade en gång den kän-
da frasen “att vara liberal är att vara 
kluven”. Att avgöra vem som besitter 
denna auktoritet väcker fler frågor än 
svar. De uppenbara alternativen är stat 
eller marknad. Men går det att definiera 
kulturella värden och känslor enbart 
utifrån ekonomiska variabler och finns 
det möjligen en tredje väg? 

Oaktat slutsats finns en problematik 
i att sent försöka påverka existerande 
strukturer och kulturella värden. En 
betydande risk finns för att ett detalje-
rat angrepp skapar klyftor snarare än 
gemensamt fyller toleransens vakuum. 
Den tredje vägen är därför enligt mig 

att förebygga det vi anser vara intole-
rant och skapa incitament för upplevd 
samhörighet och ömsesidig förståelse.

I preventivt syfte för att undvika in-
tolerans, förefaller marknaden vara 
den ultimata lösningen. Den liberala 
ekonomen Milton Friedman visar 
detta på ett elegant vis genom att i sitt 
mästerverk Frihet att välja (Timbro, 
2017) argumentera för avreglering och 
marknadsekonomi. Friedman menar 
att detta ökar konkurrens, vilket genom 
naturliga marknadsmekanismer skapar 
ett större utbud. Det genom att konkur-
rensen eliminerar ineffektiva verksam-
heter samtidigt som mer innovativa ges 
förutsättningar att expandera. På så sätt 

6

skapas en samhällelig nytta som leder till 
ökad tolerans och känsla av samhörighet. 

Den främsta frihetsreformen är att få 
ekonomiska förutsättningar att styra sitt 
eget liv. Detta ges primärt genom arbete. 
Friedmans tankar om marknadsekonomi 
och fri konkurrens öppnar därför upp för 
ökad samhällelig frihet och ger fler indivi-
der möjlighet att genom arbete styra över 
sina egna liv. En arbetsplats är vidare den 
optimala miljön för att på ett naturligt vis 
få kontakt med oliktänkande och individer 
med varierande kulturella, religiösa och 
sociala övertygelser. Samtidigt som eko-
nomin växer och individer ges möjlighet 
att styra över sina egna liv – blir arbets-
platsernas fikarum en miljö för att skapa 
och värna samhällets ömsesidiga tolerans. 
Medan samtalen flyter och ekonomin 
stärks, skapar arbete en flersidig samhäll-
snytta. 

Putins hänsynslösa invasion har på 
många sätt slängt bränsle på into-
leransens eld. I stället för att bygga 
broar och gemensamt definiera 
toleransens vakuum, spär kriget 
på samhälleliga spänningar. Trots 
olikheter och upplevd intolerans, 
kan vi gemensamt forma framtidens 
samhälle genom forum för ömse-
sidig förståelse. Vi är alla ansvariga 
för morgondagens samhälle och att 
inte låta toleransens glöd falna. 

Adam Furustam
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I jakten på renässansmänniskan siktar vi fel. Sen 
1300-talet har vi velat skapa universalgenier som kan 
prestera på hög nivå i alla fält, men när objektiv fakta 
och konkret kunskap byts ut mot subjektiva analyser får 
vi inga genier. Snarare professionella killgissare.

Da Vinci, Michelangelo, Machiavelli. 
Förutom att de alla är alternativ på min 
lokala pizzeria är de också exempel på 
renässansmänniskor: De som vet lite allt 
möjligt om lite allt möjligt. Och att vara 
välrundad i sin kunskap har varit idealet 
ända sen renässansen. Vi kan se det ännu 
idag i svenska skolan. Varje elev utbildas 
så att hen kan bemöta och behandla all 
sorts information i alla sorters situa-
tioner. Den intuitiva intelligensen ska 
prioriteras. ”Faktametoden”, där grund-
läggande bitar av information lärs ut är 
inte längre relevant. Fokus läggs i stället 
på källkritik, resonemang och subjektiva 
analyser.

Det kanske verkar som en bra sak. En 
liberal sak. Det låter som den naturliga 
sekvensen från renässansens humanism 
till upplysningens empirism och nu 
slutligen informationsålderns fritän-
kande människa. Men jag tror inte att 
den formen av utbildning lägger grun-
den för universalgenier och renässans-
människor. Jag tror snarare den skapar 
en form av ”kejsarens nya kläder” där 
folk har ett överdrivet självförtroende 
till sin egen förmåga, utan att besitta 
den kunskap som krävs för att motivera 
den.

Renässansmänniskans 
nya kläder
Birger von Schenck

På min gymnasieskola var det just 
”analysmetoden” som lärdes ut. Det 
frågades konstant om ”vår tolkning”, 
”vår syn” och ”vårt resonemang”. Och 
jag måste medge att det hade resultat. 
Vi elever kunde pussla ihop ett hyfsat 
resonemang om i princip vad som helst, 
men utan en sund faktagrund var det 
inget mer än finslipade killgissningar. 
Vi drog slutsatser oberoende av faktiska 
förkunskaper. Vi blev rena “analysmän-
niskor”. Att faktiskt undersöka vidare 
kring ämnet och lära sig dess nyanser 
blir oväsentligt när du inbillas att du 
besitter en idiotsäker metod att be-
handla allt. Du tror dig analysera när 
du egentligen fantiserar.

Faran ”intuitiv intelligens” kan utgöra 
är lätt att se under till exempel pan-
demin. En kaskad med självutnämnda 
experter gjorde sin egen research och 
drog sina egna slutsatser. De använde 
sin skepticism precis som en god ana-
lysmänniska ska, men utan någon som 
helst insikt inom varken medicin eller 
epidemiologi. Utan en grundläggande 
nivå av kunskap kommer du ingenvart. 
Det spelar ingen roll om du lärt dig de 
skarpaste källkritik-metoderna eller har 
den mest logiska hjärnan. Du kan inte 
resonera dig fram till faktiskt vetande. 
Det liknar antika Greklands filosofer, 
som trodde sig kunna lära sig allt om 
de bara satt och grubblade på det till-
räckligt länge.
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Jag tror att vi i stället borde damma av 
faktametoden. Lär vi ut fakta kan vi 
bygga en bas som senare kan expan-
deras. Varje bit fakta blir en tegelsten 
som långsamt men säkert bygger upp 
ett palats vi kan kalla kunskap. Kan 
du verkligen föra resonemang utan 
faktapunkter att knyta det an till? Kan 
du analysera en situation utan att först 
greppa den? För fakta utan resonemang 
är åtminstone vetande. Resonemang 
utan fakta är bara hittepå.

Framför allt borde vi inse att renässans-
människan är ett åldrat ideal. Det finns 
något onekligen vackert med renässan-
stanken att människan kan förbättra 
sig själv och förstå sin omvärld genom 
utbildning, och tron på att vi är herrar 
över våra egna öden och kan utvecklas 
är trots allt centralt för liberalismen. 
Men samtidigt är det ett steg för långt 
att tro att alla ska bli eller ens kan vara 
en ”jack of all trades”. Det går emot en 

annan liberal nyckelidé: Alla är unika. 
Så vi kanske inte måste bli renässans-
människor. Det räcker nog att bara vara 
människa.

Birger von Schenck

"Varje bit fakta blir en tegelsten 
som långsamt men säkert 

bygger upp ett palats vi kan 
kalla kunskap"

Från Casablanca till orten är en personlig berättelse om kultur-
krockar. Med avstamp i sitt äktenskap med Fatima från Marocko 

och deras tid i Nordafrika söker sig Fredrik Segerfeldt till den 
maghrebinska romanen för att förstå mötet mellan Europa  

och den arabisk-muslimska världen. 

Han skildrar möten och krockar mellan grupper, kulturer  
och religioner men framförallt hur de olika världarna ryms  

inom en och samma individ.

20% med rabattkoden LIBUNG20

www.timbro.se/forlag
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Erik Berg

Kära LUF:are. Med rasande fart när-
mar sig framtiden, men att våra idéer 
och värderingar står sig under kom-
mande tider så som de gjort under de 
gångna 140 åren är ingen självklarhet.

Vi gör med vårt engagemang att frihe-
ten förblir. Varje paket gifflar vi tuggar 
oss igenom på våra medlemsträffar, 
varje skriven motion, alla våra kampan-
jer och manifestationer.

Att det senaste året se tre distrikt på 
nytt aktiveras efter en tid av dvala är 
fantastiskt, och jag vill välkomna dig 
som läser detta i Västernorrland, Öst-
ergötland eller Jämtland extra mycket. 
Med snyggare material, bättre argu-
ment och mer hållbart medlemskap 
fortsätter vi växa. Snart finns vi överallt.

Jag bad för 8 månader sen om ert 
förtroende att leda vår rörelse. Den 
övertygelse som blev central för min 
kampanj då, övertygelsen om att vi är 
redo att ta över Liberalerna och att axla 
liberalismen i en tid där den är hotad, 
har bara stärkts. Ert engagemang och 
er klokhet gör det obeskrivligt roligt att 

gå till jobbet varje dag – i frihetens och 
i er tjänst. Framförallt har en minst lika 
stark övertygelse tillkommit. Vi är redo 
för Europavalet.

LUF ska inte vara en drivmotor i kam-
panjen för Europatanken, vi ska vara 
drivmotorn. Inte ens våra största mot-
ståndare ska kunna förneka att det var 
vårt slit, våra argument och i slutändan 
våra kandidater som vann oss vår plats i 
Europaparlamentet. Med den grunden 
kan LUF sedan gå till landsmötet 2025 
och valet 2026, och inte bara vara redo 
att ta över. Vi kommer också att göra 
det.

FS-presentationer

Kandidat till förbundsordförande

Elin Hjelmestam

LUF är viktigare än någonsin. Vi måste 
vakta en regering och ett parti som 
båda två fungerar som popcornma-
skiner. Samtidigt måste vi flytta fram 
positionerna i både den ekonomiska 
politiken där staten håller på att svälla 
och bevaka migrationspolitiken som 
numera är anti-invandrarpolitiken. Om 
inte vi gör det så kommer ingen att 
göra det.

Jag har som talesperson för ekonomi 
och migration gjort mitt bästa för att 
LUF ska vara synliga och högljudda 
– både på debattsidorna och för ungdo-
mar på skolorna. Vi alla som är med-
lemmar i Liberala ungdomsförbundet 
vet att det inte alltid är lätt att stå upp 
för friheten. Ofta kämpar vi i motstånd. 

Det kommande verksamhetsåret sker 
något som utspelar sig på vår plan-
halva. Valet till Europaparlamentet är 
inte någon annans än LUF:s – inte ens 
Liberalernas. Det finns ingen som kan 
EU bättre än vi och det finns ingen 
som kommer kampanja mer än vi. LUF 
kommer att ha en egen kandidat och 
ett eget program att driva. Vi ska vara 

det mest EU-positiva alternativet och 
ge motståndarna i SD som flyttar fram 
sina positioner en rejäl match.

Liberala ungdomsförbundet ska bli 
större, höras mer och istället för att sva-
ra på frågor andra ställer ska vi vara de 
som leder debatten. Vi har ett moder-
parti i regeringsställning, ett komman-
de val till Europaparlamentet och mer 
kompetens än något annat ungdoms-
förbund. Jag hoppas få leda Sveriges 
fetaste frihetsrörelse till nya höjder som 
er vice ordförande.

Kandidat till vice förbundsordförande
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Anton Holmlund

En av mina stora svagheter som männ-
iska och politiker är att jag inte är så 
värst eftertänksam. När jag ser något 
som inte är rätt eller rättvist blir jag 
uppjagad och uttalar mig, ofta innan 
jag hunnit tänka på saken. Det har fått 
konsekvenser: många borttagna tweets, 
en del ångrade uttalanden och flera 
upprörda debattinlägg.

Bristen på eftertanke har sin orsak. Det 
är inte fakta och rationalitet som ligger 
bakom min ilska över den moraliseran-
de narkotikapolitiken, min frustration 
över kvävande byråkrati på bostads- 
och arbetsmarknaden eller min förfäran 
över chat control. Det är känslor som 
kommer från den förvisso klyschiga, 
men ändå brinnande liberala eld som 
finns inom mig.

Känslor som ibland leder till något 
uttalande att ångra men faktiskt oftare 
till något som jag hoppas uppfattas som 
genuint, men också provokativt. Därav 
har jag fått förmedla LUFs budskap i 
större kanaler än jag kanske förtjänar. 
Ena gången intervju i Aftonbladet för 
att jag impulstweetat att man ska “få 

röka en holk”. Andra gången omniflash 
för att jag kallat Johan Pehrson sosse i 
Expressen. Tredje gången kommentar i 
Ekot för att jag varit förbannad på Li-
beralerna om chat control på en demo.

Det är känslorna för friheten och beja-
kandet av dem som gjort att jag orkat 
hålla i över långa år och blivit ganska 
erfaren. Förra EP-valet 2019 var jag 
valgeneral för LUF och har lärdomar 
att ta med in i EP-valet i vår. Jag vill ta 
med känslorna och erfarenheterna in i 
nästa verksamhetsår som er vice 
ordförande.

Kandidat till vice förbundsordförande

Alex Nilsson

Mitt namn är Alex och jag söker återi-
gen ditt förtroende att vara ledamot av 
Sveriges finaste frihetsrörelse. 

Jag kandiderar för att jag vill vara med 
och leda Liberala ungdomsförbundet 
genom den kommande valrörelsen. 
Nästa år går EU:s medborgare till 
vallokalerna för att välja ett nytt Euro-
paparlament. Jag menar att detta val är 
bland det viktigaste någonsin då EU 
står vid ett vägskäl. Det finns de som 
vill att vår tids samhällsutmaningar, 
som klimatet och kriget i Ukraina, ska 
lösas med slutenhet och protektionism. 
Jag skulle till och med vilja påstå att 
slutenhet och tilltro till staten definie-
rar den tidsandan vi lever i. Vi måste ta 
kampen mot detta och se till att öppen-
het, frihet och tilltro till den enskilda 
människans förmåga istället ska känne-
teckna morgondagens Europa. 

Under detta verksamhetsår har LUF 
varit mer aktivt internationellt än på 
länge. Medlemmar har besökt och 
hjälpt våra liberala systerförbund runt 
om i Europa. Dessutom har vi bildat en 
ny nordisk paraplyorganisation. Medan 

Liberalerna internationellt har förlorat 
status, så visar LUF vägen. Vi ska fort-
sätta öka vårt internationella engage-
mang, bli bättre och ta konflikt när det 
så krävs. Vår frihetskamp är global och 
det ska vi också visa i praktiken. 

Den svenska utrikespolitiken är alldeles 
för dålig. Sverige är ett litet land, men 
vi behöver inte ha en liten röst inter-
nationellt. Med mig i FS har du en 
högljudd röst för en svensk utrikespo-
litik mer som LUF - kaxig, modig och 
värderingsstyrd. 

Kandidat till ledamot av förbundsstyrelsen
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Jonathan Lilja

Hej du som läser detta. Jag vet inte 
vem du är. Kanske känner vi varandra, 
kanske har du aldrig hört talas om mig. 
Kanske är du en gammal LUF-räv, eller 
är detta det första numret av Liberal 
Ungdom du får i din brevlåda. Oavsett 
vem du är hoppas jag få ditt förtroende 
att få sitta i förbundsstyrelsen på kon-
gressen i augusti. 

LUF är Sveriges viktigaste frihetsrörel-
se. Hos oss forma framtidens liberala 
idéer tillsammans med personer som 
ska bära fram denna liberalism, så väl 
idag som imorgon. Som organisation 
hänger det därmed tungt på LUF att 
kunna vara den rörelse som samlar, 
skolar och slussar unga människor 
som tror på frihet. Jag kandiderar till 
förbundsstyrelsen för att jag tror att 
jag kan bidra till att bygga en så stark 
rörelse och organisation som möjligt.

LUF är idag i gång med ett viktigt 
organisationsbyggande. Tillskotten av 
flera nya aktiva distrikt visar att vi är 
på rätt väg. Samtidigt kämpar många 
distrikt med få aktiva medlemmar, 
kort organisationsminne och osäkerhet 
kring hur generationsväxlingen kom-
mer gå när den aktiva generationen 
flyttar vidare. Under mina 5 år som di-

striktsordförande för LUF Kalmarsund 
har jag lärt mig att det är ett slitigt 
jobb att driva ett litet eller medelstort 
LUF-distrikt med en hög aktivitetsnivå 
och inflöde av nya aktiva medlemmar, 
men jag har också lärt mig att det går. 
Jag vill använda mina erfarenheter för 
att bidra till att alla distrikt ska få det 
stödet de behöver för att kunna växa 
och utvecklas. Jag vill arbeta för att 
LUF ska vara de skickligaste värvarna 
och en väl fungerade organisationen i 
hela landet, så att vi både kan dominera 
EP-valet och ta över partiet.

Jag hoppas alla får en riktigt fin som-
mar och att jag får träffa många av er 
– gärna i sommar men senast på kon-
gressen. Tills nästa gång vi hörs.

Kandidat till ledamot av förbundsstyrelsen
Andreea Gabriela Vanciu

I en värld där allt färre identifierar sig 
som feminister och vänstern är över-
representerad i frågan, har vi en viktig 
roll att stärka jämställdhet och frihet. 
Vänstern saknar förståelsen att jäm-
ställdhet går hand i hand med frihet, 
medan högern felaktigt använder 
feminism för sin konservativa agenda. 
Därför är det av yttersta vikt att den 
liberala feminismen tar ledningen i de-
batten. Genom en retorik där ideologi 
och sakpolitik kopplas samman kan vi 
återta den feministiska frågan och öka 
dess stöd.

För att nå framgång behöver vi tilltala 
fler och stärka vår organisation. Detta 
lyckas vi med genom en god retorisk 
strategi, sänkta trösklar, ett särskilt fo-
kus på värvning och medlemsvård med 
anpassat stöd till varje distrikt. Det är 
också av högsta vikt att upprätthålla 
och stärka de områden där vi redan ut-
märker oss, som vår platta organisation, 
ideologiska förståelse och inkluderande 
gemenskap.

Under mina snart 4 år som DO har jag 
kämpat för att stärka detta i Jönköping. 

Som nästan ny medlem i LUF blev jag 
snabbt inkastad i uppdraget och kände 
mig både förvirrad och osäker över min 
nya roll. En sak var dock tydlig och har 
drivit mig att fortsätta mot mina mål 
även i de tuffaste stunderna: libera-
lismen måste inta en större plats och 
förstärka sitt inflytande. Fler ungdomar 
bör känna en plikt och passion för att 
stärka friheten.  Vår uppgift är inte lätt, 
men jag är övertygad att vi kan göra 
en verklig skillnad. Låt oss fortsätta att 
vara det ljus som leder vägen mot en 
mer tolerant, inkluderande och pro-
gressiv värld.

Kandidat till ledamot av förbundsstyrelsen
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Marcus Willershausen

Hej alla luf:are. Jag söker ert förtroende 
för ytterligare ett år i förbundsstyrelsen.

Jag gör det för jag fortfarande brinner 
för friheten, och det finns inget jag 
hellre vill än att fortsätta kämpa för den 
tillsammans med er. Under året som 
gått har jag fått åka runt landet för att 
träffa och värva nya medlemmar, prata 
om politik och vara en del av att göra 
världens fetaste frihetsrörelse lite bättre 
och lite starkare. Det har varit fantas-
tiskt roligt och gjort mig mer ödmjuk 
inför den roll vi har som den orga-
niserade liberalismens vakthund och 
framtid, och det förtroende ni gav mig 
på kongressen i Borås 2022.

Den frågan som ligger mig varmast om 
hjärtat är Ukrainas frihet. Det finns 
ingen viktigare fråga än att Ukraina 
vinner kriget och att Putin förlorar det, 
för Ukraina kämpar inte bara för sin 
egen frihet, utan hela Europas. His-
torien lär oss vikten av att stå upp för 
demokratin och att freden och friheten 
inte är något givet naturtillstånd.

Därför är det inte svårt att motivera 
varför vi gör det vi gör, för världen är 
inte som den borde vara. Vi ser hur fel 
saker är och orättvisorna som följer av 
det. Jag och du kan inte sitta och vänta 
på en ängel som ska rädda världen, 
det är upp till mig och dig. Om jag får 
förtroendet att sitta ytterligare ett år i 
förbundsstyrelsen lovar jag att aldrig 
ge upp på drömmen vi sitter på, den 
om en bättre och friare värld. Vi ses på 
barrikaderna och vi ses på kongressen.

Kandidat till ledamot av förbundsstyrelsen

Hedvig Lindgren

Att ställa upp till förbundsstyrelsen 
första gången var nervöst men att be 
om förnyat förtroende känns minst lika 
läskigt. 

Det senaste året har varit något av de 
roligaste jag gjort. Jag har fått se allt 
från Avesta till Borås. Jag har fått åka 
så otroligt mycket tåg och jag börjar till 
och med tycka det är lite mysigt. 
 
Det roligaste med året har varit att få 
träffa alla er medlemmar. Ni förbluffar 
mig varje gång med era åsikter och nya 
smarta insikter. Det stora problemet 
kvarstår dock, vi måste bli fler. Jag vill 
se till att vi är ute mer och värvar under 
kommande verksamhetsår. Är det nå-
got som ska få förnyat förtroende är det 
värvardagarna. LUF är ingenting utan 
alla medlemmar och vi ska hitta varen-
da en som tror på friheten. 

Friheten är värt att kämpa för. Vi ska 
se till att Ukraina kan utropa sig som 
vinnare, att djuren får bättre rättighe-
ter, att fler elever klarar skolan och att 
juridiska kön avskaffas. Tillsammans i 
LUF kämpar vi varje dag för att Sveri-

ge, Europa och världen ska bli friare. Vi 
ska fortsätta med politisk utveckling för 
att vässa våra argument ännu mer. Fri-
heten kämpar vi för och det ska aldrig 
tas för givet att någon annan kommer 
kämpa för den åt oss. 

Jag söker nu förtroendet att få sitta i 
förbundsstyrelsen ännu ett år. Jag kom-
mer kämpa allt jag kan för att se till att 
vi växer oss starkare och att vi varje dag 
står upp för friheten.

Kandidat till ledamot av förbundsstyrelsen
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Liv Näslund

När jag gick med i vårt förbund för sex 
år sedan så var det i protest mot hur 
skolan fungerade och hur skolfrågor 
debatterades. Stökiga killar kastade 
saxar som frisbees under våra lektioner 
och istället för att skickas ut placerades 
kuddflickor mellan dem.

Utanför klassrummet pågick en full-
ständigt ovärdig debatt om skolan. Från 
vänster hette det att läroplanen måste 
bli roligare och kraven färre. Högern 
var helt blind för friskolesystemets 
avarter. Dessutom var alla förutom vi 
överens om att skolan borde styras av 
inkompetenta kommunpolitiker.

Nu har någonting hänt och fler verkar 
förstå att skolan behöver bli mer likvär-
dig och att friskolesystemet är alldeles 
för slappt. Det kan inte få vara så att 
tanter och gubbar tjänar miljoner på 
att strössla ut glädjebetyg och strunta i 
att anställa utbildade lärare. Samtidigt 
fanns det uppenbarligen något som 
hette flumskola, och den typen av skol-
form har allt mindre stöd idag.

Det är bra för alla Sveriges barn och 
unga. Samtidigt innebär det politiskt 

mer konkurrens för oss i skolfrågor. 
Det räcker inte att förvalta den poli-
tik vi redan har antagit. Den behöver 
utvecklas och kommuniceras bättre om 
inte MUF eller CUF ska överrösta oss 
i vår gren. Särskilt eftersom vi faktiskt 
inte delar bild av hur en bra skola ska 
vara. Debatten har inte vunnits bara för 
att den är på vår planhalva.

Jag har sysslat med skolfrågor under 
hela mitt politiska engagemang och det 
vore mitt livs största ära att få göra det 
som er förbundsstyrelseledamot.

Oavsett så ses vi i Umeå! Jag längtar 
efter er.

Kandidat till ledamot av förbundsstyrelsen

Viktor Karlsson

Världen rör sig mot slutenhet. Det 
märks när EU försöker lösa klimatkri-
sen genom att vända sig inåt till euro-
peiska gruvor och industrier. Ett ännu 
otäckare tecken på slutenhetens fram-
marsch är Sverigedemokraternas snäva 
människosyn och påhopp på muslimer 
och dragqueens. Jag är helt säker på att 
vi behöver något helt annat.

Slutenhet är för rädda människor. 
Modiga människor tror på frihet och 
öppenhet.

Vi i LUF vet att klimatomställningen 
behöver frihandel och att samhällen 
blir bättre när människor får vara sig 
själva. Med fria marknader och öppna 
gränser kan ekonomin växa och värl-
dens människor bli rikare. Och med 
fria individer och öppna sinnelag blir 
våra liv roligare.

Det gångna verksamhetsåret har jag 
kämpat för frihet och öppenhet i rollen 
som klimat- och socialpolitisk tales-
person för LUF. Nu söker jag förtroen-
det att få sitta i styrelsen för Sveriges 
smartaste och coolaste frihetsrörelse i 
ett år till.

Under 2024 är det val till Europapar-
lamentet. Då ska det märkas att LUF 
är Sveriges europavänligaste ungdoms-
förbund. Med min kampanjerfarenhet 
från EP-valet 2019 och praktiktermin 
hos Liberalerna i Bryssel förra hösten 
hoppas jag kunna bidra. Det viktigaste 
för en lyckad kampanj är dock välmå-
ende distrikt och stimulerade medlem-
mar i hela landet.

Tillsammans ska vi kampanja för ett 
EU som stöttar Ukraina, tillåter can-
nabislegalisering, minskar mängden 
koldioxid i luften och skriver nya fri-
handelsavtal. Europa behöver bli friare 
och öppnare. Låt oss.

Kandidat till ledamot av förbundsstyrelsen
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Jag räknar med dig.
gästkrönika

Fågelvägen från Stockholm till Kiev 
är kortare än till Bryssel. Det finns ett 
före och efter den 24 februari 2022 för 
vår gemensamma europeiska historia. 
Putins brutala invasion innebär ett 
hot mot demokratin och vårt sätt att 
leva i hela Europa. Människor tvingas 
dagligen offra sitt liv, splittras från sina 
familjer och ser mörker i en ondske-
full auktoritet. Det ukrainska folket tar 
kampen mot diktatur, de tar kampen  
för demokrati. Det allra viktigaste är 
att vi hjälper Ukraina att vinna kriget. 
Ukraina räknar med oss. 

Under 1960-talet var den svenska 
abortlagstiftningen mycket restriktiv, 
och många kvinnor åkte till Polen för 
att göra abort med hjälp av liberalen 
Hans Nestius, dåvarande redaktör för 
Liberal Ungdom. Idag är det en annan 
verklighet, Handmaid’s Tale är den pol-
ska verkligheten när abort blivit olag-
ligt. Polska kvinnor har färre rättigheter 

idag än när Polen gick med i EU 2004. 
Kvinnorna i Polen räknar med oss. 

På trappan utanför parlamentsbygg-
naden i Georgien möts demonstranter 
med vattenkanoner, i månader har 
demonstrationer pågått på gatorna. Du 
kan se hur demonstrationerna håller 
hårt i EU-flaggorna när vattenka-
nonerna försöker att välta omkull dem. 
EU-flaggan är en symbol för frihet och 
hoppet om att bli en del av den europe-
iska gemenskapen. Demokratier måste 
hålla ihop. De länder som väljer den 
europeiska vägen räknar med vårt stöd 
för att de ska kunna bli medlemmar i 
unionen. 

I Nagykáta en liten stad i Ungern, strax 
öster om Budapest, vill Viktória bara 
en sak “Jag vill inte lämna Ungern bara 
för att andra inte tycker om mig för den 
jag är.” Hennes stad har blivit den första 
i landet att bli ”hbtqi-fri”. Beslutet har 

Det finns människor som räknar med oss. De räknar med att vi ska ta 
ställning, att vi ska agera och att vi ska minnas dem. Andra kommer att 
drivas av cynicism och olika nyanser av konservatism. Men vi skiljer oss 
åt, vi drivs av optimism och viljan att förändra.

tagits med inspiration från Polen, där 
en tredjedel av landet redan har infört 
liknande zoner. Det handlar inte bara 
om våld, hat och glåpord från enskilda 
människor. De saknar också nästan 
alla lagliga rättigheter. HBTQI-rörelsen 
räknar med oss. 

Det har blivit en gravplats. För bara 
några veckor sedan sjönk ett libyskt 
fiskefartyg utanför Greklands kust, 
på väg mot Italien, med sammanlagt 
750 flyktingar. Över 80 bekräftade 
drunknade men minst 500 personer 
saknas ännu, varav 100 barn. Andra 
barn tvingas fly från sina hem på grund 
av torka och översvämningar, klimat-
förändringarna slår hårt mot de som 
redan är i en utsatt situation. Om vi 
inte bromsar klimatkrisen kommer 143 
miljoner människor att tvingas fly till år 
2050. Den som flyr klimatförändringar, 
krig och konflikter hamnar i kläm när 
länder tävlar om den strängaste asyl- 
och flyktingpolitiken. Människor på 
flykt i hopp om lagliga vägar från krig 
och förtryck räknar med oss.

Utanför unionens territorium finns 
det människor som räknar med oss. I 
Afghanistan har taliban regimen tagit 
över, i Hongkong fängslas demokratiak-
tivister, i Iran vet förtrycket av kvinnor 

och flickor inga gränser, kriget i Jemen 
har slagit landet i spillror. I hoppet att 
inte bli bortglömda och att deras strid 
för frihet räknar dessa människor med 
oss.

Jag påstår inte att detta kommer bli 
enkelt, snarare kan jag garantera att vi 
kommer att vara ensamma under val-
rörelsen i att vara de som ser lösningar 
där andra ser hinder. Du kan räkna 
med mig. Kan jag räkna med dig?

Simona Mohamsson
LUF:s EP-kandidat
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